

Urheilu

PL 7, 84101 Ylivieska
Puh. 020 750 4600
Viikonloppuisin 020 750 4628
Fax. 020 750 4618
Sähköposti
urheilu@kalajokilaakso.fi

Urheilu suurin sponsorointikohde

Talouden epävarma tilanne ei ole vielä haitannut yhteistyösopimusten tekoa

Jarno Herranen
Ylivieska/Nivala

Sponsorointi on eräänlaista nykyaikaista markkinointia, jossa urheilija tai joku muu hankkii tarroja tai kangasmerkkejä.

Näin sponsoroinnin määrittelee kartanlukija Lampinen Kummeli Stories -elokuvassa. Ihan näin asia ei käytännössä ole, mutta Lampisen sanoissa on totuudensien. Urheilu nimittäin on Mainostajien Liiton Sponsorointibarometrin mukaan suurin tuettava kohde.

Lampisen sponsorointisopimukset eivät onnistuneet, sillä Lampinen maksoi tarroista ja kangasmerkeistä sen sijaan, että mainoksen saanut yritys olisi antanut rällitimiille rahallista tukea. Tukea urheilijat ja urheiluseurat Suomessa kuitenkin saavat, sillä Sponsorointibarometrin mukaan urheilu saa tänä vuonna sponsorointitukea 100 miljoonaa euroa.

Kaikesta sponsoroinnista urheilu lohkaisee noin 60 prosenttia. Kulttuurin osuus on noin 14 prosenttia ja muut kohteet saavat noin 25 prosenttia 166 miljoonan kokonaispotista. Epävarma taloustilanne ei vielä ole vaikuttanut suuresti FC YPA:n tekemiin yhteistyösopimuksiin.

– Ainakaan hirveästi taloustilanne ei ole vielä vaikuttanut, koska meidän summat eivät ole valtakunnalliseen tasoon verrattuna katossa. Lisäksi meidän toiminta ei perustu muutamaa isoon sponsoriin, vaan meillä on paljon yhteistyökumppaneita. Tulevaa sesonkia ajatellen meillä on noin kymmenen pääyhteistyökumppania. Niiden lisäksi muita yhteistyökumppaneita on noin 50, ja tukijoiden osastossa noin sata yhteistyötahoja, FC YPA:n manageri **Jami Ruhkala** luettelee.

– Vaikka mediat toittovat taantumasta, on pidä tilannetta niin synkkänä, Ruhkala lisää.

Seura esillä ympäri vuoden

FC YPA tavoittelee ensi kaudella tosissaan nousua Ykköseen. Futsalissa FC YPA:n edustusjoukkue Sievi Futsal pelaa jo korkeimmalla sarjatasolla, joten



Nivalan Osuuspankki on yksi nivalalaista jääurheilua tukevista yrityksistä. Pankinjohtaja Tuomas Kupsalan mukaan Nivalan Osuuspankki tulee jatkossakin olemaan mukana nivalalaisessa urheilussa ja kulttuurissa. Kuva Elina Paavola.

Ruhkalalla ja muulla FC YPA:n markkinointiryhmällä riittää työskarkaa yhteistyösopimusten tekemisessä.

Seura ei tavoittele kuuta taivaalta, vaan on realistinen rahavirtojen suhteen.

– Ylivieskan kasvupotentiaali on joku katto, joten tässä tilanteessa ei voi mahdollisia odottaa. Haemmekin kasvua sillä, että pyrimme laajentamaan maakuntaan. Futsalin puolella olemme jo siinä hieman onnistuneet. Liiganousu oli merkittävä asia meille, sillä Sievi Futsalin liigapeliä myötä FC YPA on

esillä ympäri vuoden. Ja onhan liigaseuraa huomattavasti helpompi markkinoida kuin divarisuuraa, Ruhkala sanoo.

Sponsorointibarometrin mukaan kansallinen kiinnostuspikki on jääkiekko, jonka asema suomalaisessa urheilukentässä on vahva. Joka toinen sponsorointia tehnyt suurehko mainostaja onkin valinnut yhdeksi kohteekseen jääkiekon. Lähes yhtä suuri sponsoroinnin kohde on nuorisosa ja paikallisliikunta, johon on tukea antanut 48 prosenttia Mainostajien Liiton jäsenyrityksistä.

FC YPA:lla on monenlaisia

sponsorointisopimuksia. Osa yhteistyökumppaneista tukee edustusjoukkueen lisäksi juniorirytyä.

– Osa yhteistyökumppaneista haluaa sopimukseen pykälän, että tietty prosentiosuus kokonaistuesta menee juniorijaostolle, Ruhkala mainitsee.

Paikallisuus pääpainona

OP-Pohjola-ryhmä on valtakunnallisesti ja paikallisesti yksi Suomen suurimmista urheilun tukijoista. Nivalan Osuuspankin pankinjohtaja **Tuomas**

Kupsala sanoo, että heille tärkeintä on Nivalassa tapahtuva toiminta.

– Pyrimme vaikuttamaan siihen, että liikkuminen koetaan positiivisena mahdollisimman laajasti. Liikunnan merkitys on hyvinvointiin kannalta merkittävää, ja me näemme sen tärkeänä.

Nivalan Osuuspankki tukee joukkueita ja yksittäisiä urheilijoita, mutta myös nuorisoliikunta on tärkeässä osassa. Hippokisat ovat yksi vuoden kokokohta.

– Kesäkuun alussa pidettävät

Hippokisat ovat olleet hyvin suosittuja. Niiden tarkoitus on antaa lapsille ja nuorille iloa sekä positiivisia kokemuksia liikunnasta. Meidän rooli on edistää Nivalassa taloudellisen hyvinvoinnin lisäksi muutakin hyvinvointia, ja tulemme jatkossakin tukemaan paikallista urheilua ja kulttuuria, Kupsala vakuuttaa.

Tänä vuonna Nivalan Osuuspankin suurimman yksittäisen tuen sai lukio, jonne Osuuspankki antoi tukea 10 000 euroa koulukirjojen hankkimista varten.

Vaihtopenkki

Eihän tässä näin pitänyt käydä

■ Nykymuotoinen jääkiekon Suomi-sarja tarvitsee jonkin sortin piristysruisketta. Esimerkiksi Ylivieskan Jääkarhujen ja Kalajoen JHT:n alkulohko sekä eteläinen naapurilohko tuskin tarjoavat ennen joulua suurta draamaa – ainakaan pelillisesti. Muunlaista draamaa sen sijaan on ollut tarjolla yllinkyllin. Viimeisimmäksi Jääkarhujen ykkösvallmentajan Tero Huttulan potkut.

■ Jääkiekkoliitto on yrittänyt rakentaa Suomi-sarjasta tason, jossa pystyy pelaamaan kohtuullisilla kustannuksilla, vaikka toisen kohtuullinen onkin toiselle kallista. Matkakustannusten nimissä alkulohkot on pilkottu pieniksi. Kalajokilaakson näkökulmasta tämän syksyn lohkojako on selkeästi huonompi kuin vuosi sitten.

Kun pohjoisen joukkueita alkoi tippua alempiin sarjoihin, koroitelevät Jääkarhut ja JHT jälleen bussillaan Lappiin aina Rovaniemeä ja Ylitornia myöten, kun viime vuonna vastassa olivat muun muassa Pietarsaaren Jeppis ja Kokkolan Hermes, joka houkutteli Kalajoen jäähalliin ison katsomollisen yleisöä kuin paikallispeti kansanaan.

No – nyt Hermes ei pelaa enää missään lohossa, kun rahat lopuivat.

■ Täkäläisittäin Suomi-sarjan alkulohkoilla on kaksi selkeää ongelmaa: ne ovat liian pieniä ja liian epätasaisia. Ylivieskan ja Kalajoen lohossa on kuusi joukkuetta, jotka tahkoavat samoja naamoja vastaan neljä ottelua syksyn aikana. Keväällä osa joukkueista veivaa keskenään lisää pelejä joko karsintasarjassa tai Suomi-sarjassa. Lisäksi alkusarjan voimasuhteet ovat käyneet turhan selviksi jo hyvissä ajoin, joten jännittämistä jää korkeintaan parin joukkueen osalta Suomi-sarjan ristiinkarsintoihin.

Naapurilohkon tilanne on vielä onnettomampi, kun Hermeksen puuhailijat eivät kyenneet pitämään Suomi-sarjatason joukkuetta pystyssä Kokkolan kokoisessa kaupungissa. Mikä se sellainen sarja on, jossa on neljä joukkuetta ja syksyn lopputulokset jo selvillä?

■ Muutama vuosi sitten Suomi-sarjaa pelattiin eri systeemillä. Pelimatkaa saattoi kertyä Pietarsaaren ja Lapin välille kohtalain siivu, mutta kymmenen joukkueen sarjassa voitiin puhua jo sarjasta. Täällä saatetaan tieteenkin valittaa pitkiä pelimatkoja, mutta Lapin joukkueet ovat sopeutuneet osaansa. Muistuu mieleen muuan toissa kauden tapaus, kun ylitorniolla Etelä-Portimolla oli peräkkäisinä päivinä pelit Nivalassa ja Ylivieskassa. Joukkueen vahva taustavoima Seppo Saukkoriipi naureskeli Ylivieskassa, että ei sitä tarvitse hotellissa majoilla. Porukka pyyhkäisi bussilla Nivalasta yöksi Ylitornioon ja tuli seuraavana päivänä Ylivieskaan pelaamaan.

■ Nykytilanteessa näyttäisi siltä, että Suomi-sarja on seuroille kohtalainen kallis rupeama, joka ei ainakaan alkulohkojen osalta maksa itseään takaisin urheilullisessa mielessä. Puhtaasti urheilun näkökulmasta ajatellen sarjan mielenkiintoisimpia uutisia pitäisivät olla tiukat kamppailut eivätkä konkurssit ja valmentajien potkut.



Ismo Kunelius

Sutela lopettaa TPS:n toimitusjohtajana

STT
Jääkiekko, Turku

Jääkiekkoseura TPS:n otteet SM-liigassa ovat parantuneet valmentajanvaihdoksen jälkeen, mutta seuran johtoportaan tapahtuu muutoksia. HC TPS Turku Oy:n toimitusjohtaja Seppo Sutela ilmoitti perjantaina jättävänsä pestinsä seurassa.

Sutela on toiminut TPS:n toimitusjohtajana maaliskuusta 2006 ja kokee saavuttaneensa tavoitteitaan. Sutela listaa onnistumisiinsa muun muassa kaksi osakeantia, hallinnon uusimisen ja juniorityötä vah-

vistavan Hockey Akatemian perustamisen.

– Nyt seuralla on tarvetta toisenlaiseen asiantuntijuuteen, Sutela sanoo.

Aivan kohdallaan seuran taloustilannekaan ei ole. Lokakuun lopussa TPS ilmoitti käyttävänsä yt-neuvottelujako konttorihenkilökuntansa lomauttamiseksi.

Kaukaloissa TPS on parantanut otteitaan Kai Suikkasen tultua valmentajaksi Hannu Virran tilalle. Torstaina liigajoukkue otti kolmannen peräkkäisen voittonsa, kun se kukisti Jokerit.

Pesonen nostettiin Penguins-ryhmään

STT
Jääkiekko, Pittsburgh

Pittsburgh Penguins on nostanut Janne Pesosen AHL-liigan farmiseurasta NHL-liigaryhmään. Pesonen paikkaa joukkueessa hyökkääjää Max Talbotia, joka sai kiekon jalkaansa keskiviikkoisessa Penguinsin 5–3-voittoon päättyneessä New York

Islanders -ottelussa.

Viime kaudella SM-liigan pistepörssin voittanut Pesonen, 26, johtaa AHL-liigajoukkueessa Wilkes-Barre/Scrantonin syöttötilastoa 16 pisteellä. Tehtilastossa hän on kolmas 21 pisteellä (5+16). Pesonen pelasi NHL-liigassa yhden ottelun marraskuun alussa St. Louisia vastaan.

Huima voitti Teräs-Kiekkon

Kalajokilaakso
Jääkiekko, Oulainen

Oulaisten Huima laittoit tuulemaan E97-junioreiden Seripoint-liigan ottelun avauserässä Raahen Teräs-Kiekkoa vastaan. Huima ujutti ensimmäisessä erässä neljä kertaa kiekon Heidi Pietilän vartioimaan maaliin, eikä TeKi enää noussut sillasta.

Kahdessa jälkimmäisessä erässä Pietilä piti maalinsa puhtaana. Teräs-Kiekko onnistui kummassakin erässä keran, joten loppunumerot olivat Huiman hyväksi 4–2. Pietilä torjui ottelussa 31 kertaa, kun Teemu Hamari selvisi Huiman maalilla 18 torjunnalla.

Kotijoukkueen maaleista kaksi viimeisteli Aki Heikkilä. Kertaalleen maalia pääsivät juhlimaan Antti Rosenqvist ja Tuomas Turula. Palkintoraati muisti Huimasta Nea Hamaria ja Juho Epäilystä.

Mika Hemmilä FC YPA:n riveihin

Marko Koivuranta palaa Rovaniemelle ja kasvattajaseuraansa

Jarno Herranen
Jalkapallo, Ylivieska

Kakkosessa pelaava FC YPA saa paluunmuuttajan, kun viime kauden lisälmen PK-37:ssä pelannut Mika Hemmilä palaa joukkueeseen. Toissa kaudella Hemmilä teki tuhoisaa jälkeä FC YPA:n hyökkäyspäässä, ja kauden päätyttyä 30-vuotias Hemmilä oli Kakkosen C-lohkon maalipörsissä jaetulla neljännellä sijalla.

– Hemmilä on siitä hyvä pelaaja, joten loppunumerot olivat kaikkensa likoon peleissä ja harjoituksissa. Hemmilällä on myös omat ansionsa työnteon kulttuurin ylläpitämisessä, sillä hän ei siedä laiskottelua itseltään tai muilta. Hemmilän tapauksessa tiedämme tarkkaan mitä saamme. Joukkueen ensi kauden tavoite on julkistettu, joten on selvää, että sarjanousuun tarvitaan myös kokeneita pelaajia, FC



Mika Hemmilän sihti oli kohdallaan kesällä 2007, jolloin Hemmilä paukutti FC YPA:lle 13 osumaa. Arkistokuva Jarno Herranen

Tulokset

Squash

Helsinki, maotteluvalinnat
Suomen joukkueet sunnuntaina Tukholmassa pelattavaan Ruotsi-maotteluun:
Miehet: Matias Tuomi ESRC, Heikki Kononen HSRC, Erno Teitti MiSq, Arttu Moioiso TSK, Henrik Mustonen YlivSq, Valmentaja Mika Monto.
Naiset: Elina Kononen HSRC, Saara Valtoia MiSq, Pia Ojala ESRC. Valmentaja Markku Hyrskte.
Alle 19-vuotiaat pojat: Henrik Mustonen YlivSq (myös miehissä), Joonas Honkanen HSRC, Ville Hiltunen OSK.
Alle 19-vuotiaat tytöt: Nina Saari ESRC, Kristina Mustonen JSK. Valmentaja Tomi Niinimäki.

Valioliigan yleisömäärät laskussa

STT-Reuters
Jalkapallo, Lontoo

Jalkapallon Englannin Valioliigan yleisömäärät ovat laskussa. Englantilaisen Daily Telegraph -lehden mukaan keskimäärin yleisömäärät ovat pudonneet kuluvan kauden aikana 920 katsojaa per ottelu. Kovin kato on käynyt Newcastle'n ja Sunderlandin

katsomoissa.

Newcastle'n katsojamäärät ovat pudonneet peräti 4 631 katsojan verran ottelua kohden. Vastaava luku Sunderlandin osalta on 3 010 katsojaa. Myös Blackburnin, Evertonin ja Wiganin otteluissa on ollut keskimäärin yli tuhat katsojaa vähemmän kuin viime vuonna.

Talouslama on koetellut

mahtiseura Manchester Unitedin. Kuluvan kauden aikana seuran huppea 76 180 hengen katsomo ei ole ollut vielä kertaakaan loppunumy.

Liverpool ja Everton ovat vastanneet vähenevien yleisömäärien heittäjän haasteeseen pudottamalla lippujen hintoja. Päätöstä helpotti arvonlisäveron aleneminen.

Rangaistuksen tuova väli-

Marseillen fanit eivät ota opikseen

STT-AP
Jalkapallo, Nyon

Tupakansyöttimen heittäminen kohti Liverpoolin Steven Gerrardia ranskalaiselle Marseillen jalkapalloseuralle. Marseille joutuu vastaamaan kannattajiensa huonosta käytöksestä Euroopan jalkapalloliitolle (Uefa).

Uefa kuulee ranskalaisseuraa 11. joulukuuta, kun liiton kurinpitovaliokunta kokoontuu.

kohtaus sattui Mestarien liigan ottelussa keskiviikkona Liverpoolin kotikentällä. Syytyn lensei kulmapotkutilanteesta kohti Gerrardia ranskalaisten katso-

monosasta. Samanlainen tapaus toi Marseillelle 15 000 euron sakot syys-

kuisen Marseillen ja Liverpoolin ottelun jälkimaininkeina. Liverpool on jo varmistanut jatkopaikkansa Mestarien liigan D-lohkossa. Marseille jää Mestarien liigan pudotuspelien ulkopuolelle.

Urheiluviikonvaihte

Jääkiekko

YJK-Cats (Jyväskylä) naisten Suomi-sarjaa Ylivieskan jäähallissa sunnuntaina kello 14.30.

HaU-Cowboys miesten II-divisioonaa Haapaveden jäähallissa lauantaina kello 16.

PyPo-HaU miesten II-divisioonaa Pyhäjärven jäähallissa sunnuntaina kello 16.

Cowboys-PJK miesten II-

divisioonaa Nivalan jäähallissa sunnuntaina kello 16.

Lentopallo

HU-Kalajoki-Nurmo miesten ykkössarjaa Kalajoen lukion salissa sunnuntaina kello 18.

HU-Kalajoki-NaPa miesten ykkössarjaa Himangan urheilutalolla sunnuntaina kello 18.